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El Secretario General procede a hacer el
primer llamado a lista e informa que han
contestado a lista seis (06) Honorables
Concejales, por lo tanto no hay quórum.

PRESIDENTE: no habiendo quórum decisorio
hacemos el segundo llamado a lista en 15
minutos.

El Secretario General procede a hacer el
segundo llamado a lista e informa que han
contestado a lista once (11) Honorables
Concejales, por lo tanto hay quórum.

PRESIDENTE: señor secretario sírvase leer
el orden del día, no sin antes darle un
saludo especial a los compañeros del
concejo, a mis compañeros de la mesa
directiva, a los secretarios de despacho
que se encuentran presentes, a la fuerza
pública que siempre ha estado atenta a
asistir a las sesiones del concejo a
colaborar con las plenarias de la
corporación, continúe señor secretario.

ORDEN DEL DIA

1. LLAMADO A LISTA Y VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM.

2. CONSIDERACIÓN Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL
DÍA.

3. DESIGNACIÓN DE LA COMISIÓN PARA LA
REVISIÓN DEL ACTA DE LA PRESENTE SESIÓN
PLENARIA.

4. HIMNO DE LA CIUDAD DE BUCARAMANGA.

5. INFORME DE GESTION DEL AÑO 2013 BOMBEROS
DE BUCARAMANGA DIRECTOR GENERAL DOCTOR
WILSON TELLEZ HERNANDEZ
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6. LECTURA DE COMUNICACIONES.

7. PROPOSICIONES Y ASUNTOS VARIOS.

SECRETARIO: Segundo, leído el orden del día
señora vicepresidenta.

PRESIDENTA: leído el orden del día se pone a
consideración de la plenaria lo aprueba el
concejo.

SECRETARIO: Ha sido aprobado el orden de día.

PRESIDENTA: Continué señor secretario.

SECRETARIO: Tercero designación de la
comisión para la revisión del acta de la
presente sesión plenaria.

PRESIDENTA: Se designa al concejal Dionicio
Carrero para la revisión del acta.

SECRETARIO: Cuarto himno de la ciudad de
Bucaramanga.

SECRETARIO: Quinto informe de gestión del año
2013 bomberos de Bucaramanga, director general
doctor Wilson Téllez Hernández

PRESIDENTA: se le concede la palabra al
director general de bomberos doctor Wilson
Téllez Hernández un saludo especial a usted y
a su equipo de trabajo reconocer que el
informe de gestión fue presentado a tiempo
inclusive antes de instalar las sesiones del
Concejo, se le concede la palabra para el
informe de gestión.

DOCTOR WILSON TÉLLEZ: muchísimas gracias
señora presidenta mesa directiva y honorables
concejales todos. Agradezco la oportunidad de
entregar el informe del último trimestre de la
vigencia anterior.
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PRESIDENTA: honorable concejal Dionisio se le
concede la palabra.

H.C. DIONICIO CARRERO CORREA: gracias señora
Presidenta saludarla a usted doctora Carmen
Lucía Agredo Acevedo presidenta le luce estar
ahí en la mesa directiva dirigiendo el
honorable concejo, a todos los honorables
concejales, al doctor Téllez director de
bomberos y público presente. Señora presidenta
es que a mí me gustaría en esos informes de
gestión que empezamos a trabajar en este
periodo que los señores secretarios y los
directores de institutos descentralizados nos
dieran el informe y nos dijeran cómo va ese
proceso con respecto al plan de desarrollo en
qué porcentaje está el 10, 20, 15, 30, 50, 60%
ya tenemos el sol a nuestras espaldas doctora
Carmen Lucía y tenemos que por lo menos
enterarnos cómo va la situación del municipio
en cada Secretaría y de acuerdo a esos datos
estadísticos uno saber a qué atenerse con
estos informes entonces me gustaría señora
presidenta si en lo sucesivo manejáramos el
tema de esa manera. Muchas gracias.

PRESIDENTA: tiene la palabra el honorable
concejal Cleomedes Bello.

H.C. CLEOMEDES BELLO VILLABONA: muchas gracias
señora presidenta, no es simplemente una
moción de procedimiento como dicen aquí los
compañeros que el doctor Dionicio pues si
tiene alguna inquietud lo hagan en
proposiciones y varios y no se salga del tema
señora presidenta porque aquí lo que vamos a
tratar es el tema de bomberos si él quiere
saber el plan de desarrollo pues que presente
una proposición para estudiar el plan de
desarrollo pero estamos ya en el tema de
bomberos entonces para que ir a tratar aquí se
utilice el reglamento le pedimos el favor
señora Presidenta en proposiciones y varios.
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PRESIDENTA: Tiene la palabra el concejal Henry
Gamboa

H.C. HENRY GAMBOA MEZA: Muy amable señora
presidenta un buen día para la mesa directiva
para los honorables concejales para el doctor
Wilson yo creo que es muy acertada la
intervención de mi compañero de bancada no
estamos pidiendo nada distinto a lo que forma
parte de un informe de gestión, yo creo que
igualmente como se presentan los indicadores
presupuestales financieros, económico de la
institución obviamente esos indicadores deben
impactar directamente a los indicadores del
plan de desarrollo, considero que todos los
informes de cada Secretaría tienen sus plan
plurianual de inversiones entonces que nos
hagan llegar un anexo de la ejecución del
plan de desarrollo muy amable presidenta.

PRESIDENTA: Señor Director de bomberos doctor
Wilson por favor tener en cuenta las
recomendaciones hechas por los honorables
concejales continúa con el uso de la palabra y
posteriormente se dará la palabra a quienes lo
soliciten.

DR. WILSON TELLEZ: agradezco la oportunidad
señora presidenta y a los demás honorables
concejales, como pueden observar en el informe
eso es del último trimestre de la vigencia
anterior y dentro del área de capacitación
hemos tenido muchísima importancia a lo
recomendado por el honorable concejo municipal
y es así como en el área de capacitaciones
hemos avanzado notablemente, ya hemos tratado
de llegar a las diferentes empresas, a las
diferentes instituciones educativas, al
personal operativo y al mismo tiempo hemos
incrementado notablemente en lo que son
programa de bomberos por un día.

En el área de capacitación como pudieron
observar se incrementó notablemente bomberos



FOLIO 6
por un día en 620 niños que tuvieron la
oportunidad de estar allí en la oficina de
bomberos y ahí recibieron toda la capacitación
de brigadistas, en los colegios se visitaron
30 colegios en el último trimestre, madres
comunitarias 45 y entidades públicas y
privadas logramos llegar a 248 usuarios.

En el área de prevención y seguridad es el
tema de gestión de seguridad de acuerdo con
la función principal de coordinar campañas de
prevención y seguridad, ha ejecutado las
siguientes actividades en las inspecciones
realizadas disminuimos en un 32% y ya que
estamos tecnificando por completo la empresa y
eso nos ha permitido digamos por ejemplo por
correo electrónico hacer dichas solicitudes,
conceptos emitidos y digitados un 28%
inspecciones IBC en un 46% es decir que hemos
hecho más visitas de las que teníamos en la
vigencia del trimestre anterior, y así
sucesivamente como pueden ver a disminuido en
las otras empresas visitadas promoción de
servicios por cartas, etc.

En el área de operaciones el impacto
socioeconómico y ecológico como consecuencia
de los incidentes, tenemos el servicio de
prevención y seguridad como podemos ver 244 se
incrementó en un 11% en este trimestre es
decir que nosotros hemos llegado más a las
empresas a hacer visitas de prevención y
seguridad lo que hace que nos disminuya en un
momento cualquier conflagración, en las otras
emergencias 174 también incrementamos en un
11% y así sucesivamente el control de abejas
se ha disminuido por el verano no hay tanta
polinización y eso ha permitido de que no
hayan enjambres correspondientes en los
diferentes sitios.

Conato de incendios forestales disminuyo en un
2% en total el incidente se disminuyó en un 3%
en este periodo, promedio diario de
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emergencias fueron el 31% para un total de
disminución del 38% en emergencias.

Gestión del talento humano continúan las
demandas que han hecho a diferentes personas,
funcionarios que han trabajado allí esta es
una sentencia que hubo que pagarse en la
vigencia del último trimestre.
Se desarrolló el plan de bienestar social que
es de carácter obligatorio, se logró hacer el
convenio con Comfenalco donde llegaron todos a
feliz término.

En la gestión de recursos físicos que era una
de las necesidades básicas en el anterior
trimestre donde me manifestaban ustedes que
había solicitudes de los diferentes bomberos
sobre adquisición de elementos para la mejor
calidad de vida hoy podemos encontrar compra
de colchones, camas, almohadas, más adelante
les entregare las diapositivas donde se
observa todo lo correspondiente, en la
adquisición de electrodomésticos se suministró
un mobiliario completo a la empresa totalmente
transformado de acuerdo a las normas Icontec y
al mismo tiempo con las normas de salud
ocupacional.

También desde el punto de vista de las
necesidades básicas correspondientes a seguir
comprando elementos seguir adquiriendo
elementos para darle a la parte operativa
encontramos que dejamos licitación en tránsito
por 1.888 millones correspondiente a un
vehículo de distención de incendios tipo carro
tanque, es uno de los grandes problemas que
hemos tenido en la ciudad por las diferentes
sequias y hemos visto que se requiere
notablemente este vehículo, ya en el día de
hoy o mañana prácticamente se cierra la
licitación y donde se van a adquirir el carro
tanque, 40 trajes de protección personal para
incendios, 24 equipos de aire auto contenido,
y un sistema de aire auto comprimido, es decir
que en el transcurso de la vigencia de este
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año en cumplimiento del plan de desarrollo
prácticamente queda con equilibrio todas las
necesidades básicas de los elementos que
correspondían a los bomberos y que fue una
insinuación del honorable concejo municipal y
que la hemos tomado con el equipo de mi
administración que se logre la meta
correspondiente.

En el parque automotor como ustedes lo
pudieron observar fueron 3 máquinas contra
incendio que las entregaron el 30 de diciembre
también fueron entregadas en el último
trimestre, una maquina extintora 4 x 2
importada con capacidad de 1000 galones de
agua, maquina extintora 4x2 nacional, una
maquina extintora 4x4 nacional y equipos de
protección fueron 13 equipos de protección y
13 equipos de auto contenido es decir que
estamos logrando las metas previstas en el
plan de desarrollo honorables concejales.

Desde el punto de vista de la gestión
presupuestal y financiera podemos encontrar
que dada la gestión a través de los trabajos
que se están haciendo en concordancia con la
Secretaría de hacienda y encontramos de que
hubo un superávit en el transcurso de la
vigencia anterior en el presupuesto aprobado
en primera instancia de 8,900,000,000 millones
de pesos se incorporaron las reservas
presupuestales los recursos de la ley 819 y
la división presupuestal para un total de
14,448,000,000 millones de pesos de tal que
este indicador en los ingresos presupuestales
nota 14,448 con los ingresos recaudados fueron
14,852,000,000 millones equivalentes a unos
103% es decir que tenemos un 3% de superávit
en los recursos en la transferencia. En la
situación de los gastos presupuestados tenemos
14,448 y los otros compromisos adquiridos de
11,638 equivalentes a un 81% en resumen los
ingresos más significativos corresponden a los
recursos de capital por conciertos de
rendimientos financieros de los casos al
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comportamiento de los recursos por grupo de
gastos en relación al presupuesto fue así
gastos de funcionamiento 7,995,000,000
millones compromisos adquiridos 6073 millones
de pesos en los gastos de inversión fueron
6.483 con unos compromisos de 5564 equivalente
al 86%, esto es una partida muy importante
dentro del plan de desarrollo que nos indica
que ese 14% restante se debió a la ley 1575
que nos exige que tiene que estar reglamentado
y que por lo tanto dejaron de ejecutarse estos
recursos acorde en el momento de la ley que
entró en vigencia.

En conclusión el comportamiento de los
ingresos recaudados fueron de 14,852 y
compromisos adquiridos de 11,838 con un 78% de
comportamiento ahí vamos a encontrar las
primeras diapositivas para mostrarles a
ustedes como encontramos la institución y como
la vemos en el día de hoy como pueden observar
el cableado del sistema estructurado era un
cableado que eran cabuyas prácticamente en
cualquier momento podría tener un colapso la
institución de bomberos que no podía generar
ni siquiera el ingreso de una llamada hoy lo
pueden ver en el ahora y ahí encuentran que es
una licitación de muchísima importancia que le
dio a la primera fase porque la tengo en el
plan de desarrollo a tres fases es decir que
la segunda fase vamos a encontrar lo que es la
sala de crisis vamos a tener digamos lo que
son también el ingreso de personal de acuerdo
a lo biométrico y todo lo moderno que exige
hoy las TIC, estamos a la vanguardia todas las
instituciones dentro de la modernización del
país como pueden ver en el área de prevención
el antes era la visita correspondiente a las
diferentes instituciones y hoy lo podemos
hacer por un software como lo pueden ver en el
ahora que antes se demoraba 3, 4 días y ahora
lo hacemos 2,3 minutos donde entregamos la
respuesta inmediata a los usuarios que les
permite un gobierno en línea con una respuesta
inmediata para el usuario y sobre todo para
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los empresarios en el sistema de cableado de
redes tecnológicas como pueden ver este
cableado anteriormente se manejaba con cinco
que hoy en día ya están obsoletos y hoy lo
manejamos de 6A la únicas 6ª es certifica está
certificada nivel nacional e internacional
acorde a las exigencias de las TIC hoy los
tenemos con este importante proyecto que va
hacia el año 2017 y puede durar hasta 2025 sin
ninguna reforma. Como pueden observar cómo
dormían los bomberos la calidad de vida era
totalmente vulnerable paupérrima, hoy
encontramos las camas, los colchones, las
sábanas todos los elementos están acorde a la
legislación del copazo es decir que le estamos
dando a nuestros bomberos una calidad de vida
en su descanso como pueden ver en las camas
son estructuradas estas camas estructuradas de
acuerdo a las exigencias que exigen las normas
Icontec colchones y demás.
Los registros y las evidencias de la
renovación del parque automotor como pueden
ver hoy tenemos tres máquinas contra incendios
modernas que le demuestran a la ciudad que
estamos pensando en grande y que como pueden
ver ahí esta el señor alcalde están los
capitanes donde están mostrando las tres
máquinas que le entregamos a la ciudad el 30
diciembre, son tres máquinas de muchísima
importancia que le dan un desarrollo a la
ciudad en el transcurso de este año estamos
pensando en adquirir otros elementos ya como
lo pueden ver también tenemos la licitación en
tránsito para tener el equilibrio que ustedes
señores honorables concejales me pidieron en
primera instancia en estos 23 meses que llevo
frente a la institución.

Como pueden ver la renovación del parque
automotor, (bueno ahí se equivocaron en la
diapositiva), ahí está la nueva estación de
chimita es una estructura como la pueden ver
moderna; esta renovación del parque automotor,
también los más baños, que se arreglaron en
la nueva, los nuevos equipos están ahí como lo
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pueden observar, están los equipos de
protección la forma como estaban
anteriormente, la remodelación del mobiliario
del equipo. Hoy está moderno restructurados,
el antes y el ahora como lo pueden observar la
cafetería que se le está dando esta parte
importante a nuestros bomberos y encontramos
señores concejales que hemos tratado de
cumplir a cabalidad con el plan de desarrollo
pero más que todo cumplir con las
recomendaciones del honorable concejo
municipal y hemos podido entregar un balance
positivo en la transformación de bomberos de
Bucaramanga, muchísimas gracias honorables
concejales.

PRESIDENTA: tiene la palabra el concejal del
partido liberal, Uriel Ortiz.

H.C. URIEL ORTIZ RUIZ: gracias presidenta un
saludo a usted, a la mesa directiva saludar a
todos los compañeros y compañeras concejales
lo mismo al doctor Wilson Téllez Hernández
director de bomberos; presidenta la bancada
del Partido Liberal va a intervenir en este
tema con los compañeros Jaime Andrés Beltrán
el doctor Dionicio Carrero y el ingeniero
Henry Gamboa van a tratar este tema yo sólo
voy a anotar un tema yo quiero sólo dejar aquí
como una constancia que en las sesiones
extraordinarias nos invitaron aquí a debatir
un proyecto muy importante para bomberos que
es lo de la creación o darle el terreno para
construir una estación en el sector de
comuneros que le daría vida o zona de
influencia sobre todo al sector del norte y al
sector oriente, yo quisiera doctor Wilson
Téllez que usted se apersonará de ese proyecto
porque el día de las sesiones usted no vino
aquí a debatir este proyecto tan importante y
que hace falta para la ciudad de Bucaramanga
sobre todo como punto estratégico de bomberos
yo creo que el sector norte ustedes saben que
allí hay mucha industria mucha empresa y casi
siempre cuando se presenta una emergencia pues
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sólo el trasladarse hacia esos sectores pues
el trancón que hay en la ciudad y más en este
sector es bastante complicado yo creo que
sería un punto estratégico no sólo para el
norte de la ciudad sino también para el sector
oriente y me gustaría doctor Wilson Téllez que
se apersone de ese proyecto que mire cómo se
saca adelante porque le hace falta la ciudad
de Bucaramanga y más si el municipio y el
señor alcalde tiene toda la intención pues de
hacer esta estación de servicio me gustaría
pues que usted nos comentaran porque ese día
no se pudo tratar el tema como va ese proyecto
como lo piensan construir con qué recursos y
que nos deje claridad sobre el mismo para ir
avanzando si lo vuelven a radicar en este
periodo pues ya tener al menos ya una
información porque desafortunadamente ese día
no nos dieron mayor información sobre el mismo
entonces, presidenta para que me le dé la
palabra a los compañeros que van a tratar el
tema del informe del día de hoy compañeros
Jaime Beltrán, compañero Dionicio Carrero y el
compañero Henry Gamboa muchas gracias
presidenta.

PRESIDENTA: se le otorgara el uso de la
palabra en el orden en que fue solicitado
tiene la palabra el concejal Cleomedes Bello,
posteriormente el concejal Cristian Niño.

H.C.URIEL ORTIZ RUIZ: perdón presidenta una
moción de procedimiento presidenta yo le
solicité encarecidamente al secretario que
pedía la palabra como vocero de la bancada del
partido liberal no individualmente porque lo
pedí fue como vocero de la bancada del partido
liberal gracias presidenta

PRESIDENTA: tiene la palabra el concejal
Cleomedes Bello.

H.C. CLEOMEDES BELLO VILLABONA: gracias señora
presidenta quiero saludar a los honorables
concejales y a todos los asistentes al equipo
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de bomberos presidenta yo simplemente aquí con
la venia de nuestro vocero del partido de la U
el doctor Jhan Carlos Alvernia, quiero
simplemente decirle señora presidenta es que
el concejo de Bucaramanga tiene la potestad de
estudian los proyectos que se radican, ya sea
por iniciativa de los concejales o por
iniciativa de la administración municipal y el
deber de los funcionarios es estar pendiente
de si se estudian o no se estudia los
proyectos y no del concejo estar pendiente de
que los funcionarios vengan o no vengan, si
este proyecto era para la construcción de una
estación de bomberos no sé por qué no estuvo
pendiente la oficina de bomberos, pero el
proyecto se estudió el proyecto se analizó y
ahí está lo que sucedió en la Comisión y el
director o los funcionarios de cada proyecto
que radica la administración tienen que estar
pendientes de lo que sucede en el concejo de
Bucaramanga porque son iniciativa propia son
iniciativa de la administración y por ende
tienen que estar muy atentos a cada uno de los
pormenores que sucede en la corporación señora
presidenta y desde luego proyecto importante
claro que si es importante pero mire más
importante es fortalecer lo que tenemos ojalá
que pudiésemos tener los recursos y toda la
maquinaria y la idoneidad de lo que tenemos
desde luego que es necesario que se haga o se
construya otra estación de bomberos en la
ciudad de Bucaramanga pero hay que mejorar
todo lo que ahí mejorar lo que tenemos y tener
la capacidad de reacción y técnicas de lo que
tiene hoy la ciudad de Bucaramanga desde luego
que la ciudad ha crecido ha seguido creciendo
y seguirá creciendo y por lo tanto se necesita
que hayan está pero lo importante para usted
es fortalecer lo que hoy tienen yo creo que
más que pensar yo no estaría en contra que no
se construya que se haga pero más que pensar
es ponerlo al tono de la tecnología la
estación de bomberos pero lo que tiene hoy la
ciudad de Bucaramanga y como hoy está la
ciudad, como está la ciudad creciendo y sobre
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todo con las construcciones que hoy tiene la
ciudad usted sabe cómo hoy se construyen
edificios de alta tecnología y yo no sé si
bomberos hoy tenga la misma capacidad eso es
lo que quiero señora presidenta simplemente y
quiero pedir permiso para retirarme señora
presidenta.

PRESIDENTA: se le concede permiso para
retirarse tiene la palabra el concejal
Christian Niño

H.C. CHRISTIAN NIÑO RUIZ: gracias presidente
un saludo para usted doctor Raúl Oviedo a mis
compañeros del concejo doctor Wilson y su
equipo, e doctor Wilson cuando nosotros
miramos este informe pues es un informe que
doctor Wilson no pudiéramos decir que es como
muchos informes copia del anterior este
informe tiene otros elementos totalmente
diferentes y hay que ver y yo pienso que a
cada cual hay que darle lo que le corresponde
pero encontramos que tal vez usted con los
mismo de otros directores anteriores ha
demostrado eficiencia esto nos permite
presentar una mejor imagen de Bucaramanga
porque cuando hay algún inversionista
interesado en venir a la ciudad el no viene
por emoción el viene y mira cómo está
preparada la ciudad desde todo punto de vista
energía acueducto bomberos porque nadie está
exento de una tragedia tan normales como se
presentan muchas veces no por causa de la
misma empresa el sino a lo mejor por causa de
una persona vecina o sea para nosotros miramos
la eficiencia que hoy día podemos tener y ya
ver que no solamente se trabaja con las uñas y
con el palo para apagar el incendio si no
vemos que usted ha podido en estos 25 meses
hacer un cambio modernizar el cuerpo de
bomberos de Bucaramanga la tecnología hoy día
es el acicate que hace que las empresas puedan
ir liderando y puedan ir adelante en todo lo
que tiene que ver con la expectativa que la
ciudad espera de una entidad como bomberos lo
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hemos visto en varios incendios que hemos
podido estar, desafortunadamente como el
cuerpo de bomberos no tenía los elementos, no
tenía; yo estuve en el incendio acá de la
carrera 14 con Quebrada seca y Gonzalo
Angarita un muy amigo por cierto del partido
de la U el vio cómo su empresa se empezaba a
incendiar por que la bodega que estaba al lado
se empezó a incendiar y llegaron los bomberos
inclusive llegó la ayuda de los bomberos de
Florida y gracias a Dios trajeron carros de
los bomberos donde ellos se oxigenaban y
volvían y salían y yo pienso que cuando
nosotros miramos yo estoy seguro que el hecho
de que el cuerpo de bomberos de Bucaramanga se
esté modernizando, eso a los industriales, a
los que tenemos empresas nos permite cierto
grado de seguridad y de confianza porque
estamos manejando tecnología que bueno verlo a
usted y al alcalde junto a los nuevos carros
de bomberos que bueno eso quiere decir que
realmente el año pasado pudimos cumplir las
expectativas que tenía la ciudad de lo que es
el cuerpo de bomberos que bueno es que toda
esa modernidad va acompañada de capacitación
algo que me parece maravilloso doctor, ver la
logística con que el cuerpo de bomberos está
preparado para atender cualquier emergencia
todo lo que tiene que ver con el menaje
doméstico de los recintos de las habitaciones
donde muchas veces estos bomberos tienen que
descansar por su función a veces de 24 horas
continuas, que bueno porque sencillamente
cuando hay asepsia, cuando hay limpieza en un
lugar todo tiende a mejorar, todo tiende a ser
más limpio todo tiende a ser más transparente
mucho más higiénico, un lugar acondicionado
correctamente que bueno ver esos equipos de
telefonía que bueno ver que ya no son ese
montón de cables, como nos lo mostraba usted
en la gráfica sino ya son equipos de alta
tecnología modernos que nos permiten ver que
la ciudad si está mejorando en función de cada
uno de los empresarios de cada uno de los
ciudadanos en sus respectivas casas doctor en
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todo el proceso que falta de mejoría a
nosotros nos gustaría saber que viene cuales
son los equipos que están en este momento
cotizando cuáles son los equipos que se van a
adquirir y cuando se van a abrir esa
licitación y ya para terminar de acuerdo a
estos equipos doctor que ya tenemos en la
actualidad gracias a Dios como ha sido la
reacción cuando se ha presentado algún
incendio o cuando se ha presentado alguna
emergencia, por qué esa modernidad en la
tecnología y en los equipos nos lleva a una
eficiencia mayor en el objetivo primordial de
lo que es bomberos que es atender las
emergencia del tipo de incendio o hasta de las
mismas inundaciones, entonces nos gustaría
saber cómo ha sido o cual es el récord o si
tiene alguna estadística de estos dos meses
que llevamos y de lo que ha sido el cuerpo de
bomberos atendiendo casos similares a los años
anteriores cuando no gozábamos de estos
equipos ni de esta tecnología por lo demás
presidente muchas gracias por darme el uso de
la palabra.

PRESIDENTA: Tenia la palabra el Concejal
Wilson Ramírez de acuerdo solicitud especial
del concejal Dionicio Carrero que tiene que
retirarse se le concede el uso de la palabra.

H.C. DIONICIO CARRERO CORREA: gracias doctora
Carmen Lucía por su comprensión, honorable
Presidenta saludar a todos los honorables
concejales saludar al doctor Wilson nueva
mente al doctor Wilson Téllez director de
bomberos a la doctora asesora de bomberos que
siempre nos acompaña en estas sesiones miren
honorables concejales yo pienso que el doctor
Uriel tocó un tema que yo también lo quería
tocar pero para ratificar la inquietud del
doctor Uriel solicitarle pues que se apersone
sobre este proyecto que usted pasó a esta
corporación y que lo necesita a gritos la
ciudad de Bucaramanga y especialmente en este
importante sector de comuneros igualmente
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doctor Téllez cuando inicialmente sustentaban
que es una solicitud señora presidenta para
todas las secretarías de despacho que nos
cuente cómo va en este momento cada
dependencia de acuerdo al plan de desarrollo
en qué porcentaje va en su ejecución cuáles
son las falencias y cuáles son las fortalezas
que ha tenido cada dependencia dentro del plan
de desarrollo yo tengo entendido que habían
unas demandas laborales doctor por horas
extras no sé cómo está eso, como esta esa
etapa de esas demandas hay conciliación porque
que aquí usted nos habla de un superávit y yo
no estoy bien seguro, creo que las demandas
superaban los 2000 millones de pesos entonces
yo quisiera saber pues más adelante por
escrito o como ustedes lo quiera explicarnos
sobre este tema como va por un lado nos hablan
de un superávit pero yo tengo entendido algo
sobre estas demandas entonces cuál es el
resultado final de esas demandas y otro punto,
ahí vimos unos carros nuevos eso está muy bien
lo felicitó doctor Téllez como siempre lo ha
hecho bien ha trabajado por esta institución
tratarla de sacar adelante inquietudes que ha
llevado a que el concejo aquí nosotros lo
hemos respaldado pero si me gustaría y cómo
bancada del partido liberal y es trataremos de
buscar ese carro escalera que tanto lo
necesita el municipio de Bucaramanga y su
dependencia buscar las estrategias de
financiación por leasing, yo no sé cómo
trabajar este tema pero mire honorables
concejales y mi vocero doctor Uriel nosotros
tenemos señora presidenta que entregar en
estos cuatro años algo grande de bomberos, los
edificios tienen más de 30 a 40 pisos y
nosotros las escalerita no nos alcanzan para
llegar al quinto piso doctor Téllez entonces
revisemos ese tema hagamos gestión para que
nosotros en el año 2015 si Dios nos tiene
dándonos la oportunidad doctor Christian de
estar aquí en este concjo diciembre 2015 que
le entregamos a la ciudad un carro de bomberos
tipo escalera que es tanto lo que lo necesita
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esas cosas grandes son las que le van a servir
a la ciudad de Bucaramanga y esas cosas
grandes doctor Téllez son las que podemos
mostrar que si hemos hecho algún tipo de
ejecución yo dejo por ahí señora presidenta
señor presidente le agradezco por la
intervención y me excuso que debo retirarme
por problemas de salud pero de mi señora
esposa tengo que estar atento los exámenes
muchas gracias señor Presidente.

PRESIDENTE: tiene la palabra el concejal
Wilson Ramírez.

H.C. WILSON RAMÍREZ GONZALEZ: gracias señor
presidente un saludo para la mesa directiva
del concejo para los honorables concejales
para el doctor Wilson Téllez y para cada una
de las personas que están en el Consejo de la
ciudad señor presidente yo creo que a buena
hora a venido el doctor Wilson Téllez a rendir
el informe de gestión de la vigencia pasada y
también agradecer por el informe que hizo
llegar a cada uno de los respectivos
concejales frente al tema de lo que pasó el
año pasado uno ve como esta ciudad crece y
crece de una forma espantosa es decir en
alturas y siempre se lo hemos dicho cuándo ha
venido acá el doctor Wilson Téllez sería bueno
saber que ha hecho la institución bomberos de
Bucaramanga frente a esta situación que ya es
común en el municipio es decir usted por
cualquier parte que vaya la estructura más
pequeña es de 20 pisos entonces está preparada
la institución que usted hoy tiene en sus
manos como es los bomberos de Bucaramanga en
su gestión del año pasado se consiguieron
recursos para poner a punto la institución
como tal es decir cuenta los bomberos de
Bucaramanga con tecnología de punta para en
algún momento determinado una conflagración
salirle al paso al mismo uno ve señor director
o gerente de bomberos que no sólo en estos
días que hubo una sequía en el municipio los
incendios forestales estuvieron a la orden del
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día y uno ve como en los alrededores de la
ciudad y en muchas partes uno veía a los
bomberos de Bucaramanga trabajando para apagar
esas conflagraciones que se presentaban y le
cuento que duraron a veces algunas bastante
tiempito luego es importante saber usted cómo
tiene hoy la institución frente a este manejo
pero quiero hacerle algunos interrogantes más
al doctor Wilson con respecto a que nos diga
primero que todo doctor Wilson ¿que obras
comprende las inversiones realizadas en la
estación central que superan los 1,200,000,000
millones de pesos? sería bueno que entre en
detalle que fue lo que hicieron en lo que dice
el informe de gestión es decir los agregará
para nosotros saber qué fue lo que pasó con
esa inversión en la estación central, una
segunda pregunta en qué estado se encuentra la
formulación e implementación plan de
desarrollo institucional integral? que lo
tengo aquí en mis manos inmerso en el plan de
desarrollo y proyectado para su ejecución en
el cuatrienio 2012 - 2015 sería muy
interesante que usted le cuente al concejo de
la ciudad otro interrogante sobre ¿qué
criterios fundamenta el concepto de proyectar
a la entidad bomberos de Bucaramanga como una
institución destacada en gestión integral y
desarrollo sostenible para el año 2017 a nivel
mundial?. usted lo manifiesta ahí en su
informe pero sería como que concretará más y
saber nosotros a profundidad que es eso a ver
cómo se come cuál es la situación por cual
usted dice que en el 2017 nosotros estaremos
rankeados a nivel mundial, será me imagino por
las obras, por la tecnología que van a tener,
por la calidad de personal que tiene, bueno
por cada uno de esos ingredientes que hace
necesario para que nosotros podamos competir
otro interrogante doctor Wilson que
destinación tendrán los dineros obtenidos por
la venta de los bienes subastados por la
entidad en diciembre del año 2013 que
superaron equis número de millones de pesos,
sería supremamente interesante usted dice ahí
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en el informe que se subastaron algunos bienes
que tenía la institución sería que entraron
van a entrar a recursos propios o van a una
designación específica sería bueno que le
cuente usted al concejo de la ciudad señor
Wilson Téllez y para finalizar señor
presidente sería bueno saber en qué estado se
encuentra la licitación pública de adquisición
de equipos especializados por valor de
1,880,000,000 millones de pesos, por lo demás
muchas gracias señor Presidente.

PRESIDENTE: tiene la palabra el honorable
concejal Diego Fran Ariza.

H.C. DIEGO FRAN ARIZA PEREZ: gracias señor
presidente darle un cordial saludo al doctor
Wilson Téllez gerente de bomberos de
Bucaramanga a los honorables concejales.

-Presidente para una moción de procedimientos.

PRESIDENTE: Tiene la palabra el concejal Uriel
Ortiz para una moción de procedimientos.

H.C. URIEL ORTIZ RUIZ: presidente fue que
inicialmente al secretario le solicité la
palabra como vocero de la bancada del partido
liberal y desafortunadamente la presidenta que
estaba en ese momento no se si desconozca el
reglamento o la ley me concedió la palabra a
mí pero no se la concedió a mis compañeros
entonces para qué usted ponga orden a ese
respecto gracias presidente.

PRESIDENTE: la presidencia informa que yo
estoy dando la palabra por la forma que las
personas la pidan no por bancadas o sea que a
la medida que la gente pida la palabra no
interesando la bancada yo doy la palabra
continúe señor Diego.
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H.C. DIEGO FRAN ARIZA PEREZ: gracias señor
presidente, bueno doctor Wilson, yo quiero
primero referirme al tema del informe de
gestión que usted el día de hoy nos entrega
observamos ese mejoramiento en las
instalaciones ese mejoramiento en las
maquinarias, ese mejoramiento en los equipos y
como le decía el concejal Christian Niño todo
esto redunda en prestar lógicamente un mejor
servicio. Cuando existen ese tipo de
eventualidades en la ciudad de Bucaramanga yo
creo honorable concejal Christian que también
de una u otra manera doctor Wilson podemos
observar al mirar los estados financieros y yo
creo que es esto algo importante el tema
financiero por el cual está pasando en este
momento bomberos de Bucaramanga yo veo cómo
pasan de 3,400,000,000 millones a
5,400,000,000 millones en el tema de recursos,
recursos que inclusive al 31 de diciembre se
presentan en los bancos, en disponible, en
inversiones, entonces bomberos de Bucaramanga
atraviesa una situación financiera muy buena y
buena lógicamente en beneficio de la
ciudadanía bumanguesa, pero lógicamente doctor
Wilson también es importante revisar ese plan
de acción vigencia 2014, pues la idea es que
esos recursos, ese superávit que usted nos
muestra de aproximadamente de 3000 y pico de
millones de pesos como va a ser esa utilidad
del ejercicio de ese superávit de 3000
millones de pesos, como va ser invertido
realmente en la vigencia 2014 y como de una u
otra manera doctor Wilson podemos generar una
inversión adecuada de esos recursos, porque a
veces se cae en el error que porque tenemos un
superávit no le damos una inversión adecuada a
esos recursos entonces que bueno que yo creo
que hace muchos años ojalá todas las ciudades
del país en las oficinas o en los
departamentos o en las dependencias de
bomberos existieran superávits como en este
momento lo está viviendo el municipio de
Bucaramanga en el caso de bomberos entonces
aquí lo que hay que doctor Wilson es maximizar
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esos recursos saberlos invertir y saber
colocar esos recursos realmente para que cada
día tal vez la dependencia de bomberos sea una
las dependencias líderes a nivel nacional
porque hay plata, hay recursos y eso es un
factor supremamente importante doctor Wilson
que usted lógicamente con su desempeño tiene
que generarle al municipio de Bucaramanga una
buena inversión me preocupa el tema de las
contingencias yo reviso los estados
financieros doctor Wilson y yo veo como pasa
del 2012 al 2013 de 700 y pico de millones a
1,290,000,000 millones esto que quiere decir
doctor Wilson que de una u otra manera se
presentan algunos problemas de demandas o se
siguen presentando o que es lo que está
pasando porque sube de 700 y pico a 1290 o si
fue que llegaron más demandas o es que la
dependencia de bomberos está generando algún
tipo de inconsistencia con este tema de
litigio eso sí me preocupa porque hay un
incremento casi el 100% en el tema de las
contingencias en los estados financieros del
2012 al 2013 otro tema importante doctor
Wilson es el tema del plan de sistematización
yo observo cómo se invirtieron unos recursos
importantes en el plan de sistematización
creo que son aproximadamente 500 millones de
pesos, la pregunta es si realmente los
usuarios llamémoslos a las personas que hacen
las llamadas de emergencias han sentido
realmente ese cambio en ese plan de
sistematización porque se han invertido los
recursos también importantes y considerables.

otro tema que quiero tocar doctor Wilson es el
tema de la construcción de esa sucursal
llamémosla de bomberos en la zona norte de
Bucaramanga, acá se radicó un proyecto para
que el Concejo la ciudad llevara a cabo una
modificaciones incluso no había plan de
ordenamiento territorial pero la idea es
doctor Wilson que usted nos diga una cosa es
tener el terreno y otra cosa es tener los
recursos para poderle hacer esa construcción
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en la zona norte de Bucaramanga de bomberos la
pregunta es doctor Wilson hay un cierre
financiero para la construcción del tema de
comuneros para la zona norte de Bucaramanga ya
están los recursos adecuados para hacer ese y
cuando está proyectado que la comunidad
bumanguesa reciba esta nueva sede en la zona
norte de Bucaramanga para acortar distancias y
lógicamente salvar vidas porque ese es el
objetivo fundamental y no es hacer una mole de
cemento ahí sino el objetivo final es poder
acortar distancias y salvar muchas vidas que
están en riesgo en cualquier eventualidad y
doctor Wilson yo observo algunos indicadores
tal vez nosotros en los últimos meses no hemos
encontrado que existan incendios que existan
tal vez un grupo importante de emergencias y
ojalá que siga así ojalá que sean cero las
emergencias pero yo que le quiero sugerir
doctor Wilson sabemos que tenemos un equipo de
bomberos muy capacitado un grupo de hombres
que realmente entregan sus vidas a cambio de
otras esa es la realidad y la verdad pero yo
sí quisiera doctor Wilson que mientras no
existiera esas eventualidades y que mientras
no existan esas contingencias o esas
emergencias perdón pues trabajemos mucho el
tema preventivo y cómo podemos trabajar el
tema preventivo ahí tenemos que trabajar mucho
con la Secretaría de desarrollo en una
articulación con la junta de acción comunal en
el municipio de Bucaramanga pidámosle a estos
amigos que nos ayuden a generar un mayor tema
preventivo en la ciudad de Bucaramanga porque
eso va lograr vea doctor Wilson esos como el
tema de la salud es mejor prevenir que curar
entonces yo creo que bomberos de Bucaramanga
debe adoptar un sistema y mientras no existan
esas emergencias que a veces cuando existan
tiene que estar el equipo en este tema pero
mientras no existan y bajen esos indicadores
apuntémosle doctor Wilson al tema preventivo
tengamos en cuenta que al igual va a servir
para cuando ocurra la emergencia por que
muchas personas van a conocer realmente como
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atender una emergencia mientras llegan sus
hombres mientras llegan sus equipos mientras
llega toda la tecnología que usted tiene
entonces apostémosle doctor Wilson y yo
quisiera que usted tal vez el año entrante,
ojala doctor Wilson que el año entrante en sus
indicadores nos pueda decir hemos hecho estas
capacitaciones en las juntas de acción comunal
y hemos avanzando en lo preventivo por lo
demás doctor Wilson felicitarlo creo que le ha
generado un crecimiento importante a bomberos
de Bucaramanga la situación financiera es un
factor fundamental que requiere esta entidad y
usted lo está logrando y lo ha conseguido,
muchas gracias señor presidente.

PRESIDENTE: tiene la palabra el concejal
Carlos Moreno.

H.C. CARLOS ARTURO MORENO HERNANDEZ: muchas
gracias señor presidente bueno muy buenos días
a la mesa principal al doctor Wilson Téllez a
los compañeros concejales y al público que hoy
nos acompaña la verdad doctor Wilson
felicitarlo por ese informe que usted hace y
la exposición que nos acabó de presentar con
las máquinas nuevas con que cuenta el
municipio porque es importantísimo tener un
buen equipo para poder cubrir esas emergencias
yo sólo quiero hacerle una pequeña apreciación
si es posible que nosotros capacitemos a los
campesinos en el manejo de incendios
forestales porque no he visto la primera
capacitación en el campo para esta gente y
cuando hay verano y hay incendios forestales
la gente no tiene cómo defenderse de los
voraces incendios y lo veía en la mesa de los
santos como ardían y ardían las llamas y la
gente no está capacitada para eso entonces es
sugerirle que a través de la junta de acción
comunal que a través de las asociaciones que
hay en el sector rural se capacite a esta
gente para que ellos puedan tener una
prevención en cuanto a los incendios
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forestales, lo demás felicitarlo porque
bomberos ha tenido un excelente momento en
estos dos años, ha tenido un gerente que ha
dado la pelea por mejorar esta institución y
nuevamente lo felicitó doctor Wilson muchas
gracias señor presidente.

PRESIDENTE: tiene la palabra el concejal
Cristian Arguello.

H.C. CRISTIAN ALBERTO ARGUELLO GOMEZ: gracias
presidente los buenos días para usted doctor
Wilson a todo el equipo, a mis compañeros y
compañeras es un aporte que ha sido
reiterativo en las visitas, ya saben hacia
donde me refiero porque ya sonrió, estaba
mirando el informe del tema de capacitación e
información lo que decía mi compañero Diego
Fran, es un aporte importante cuando se dice
que de manera frecuente pues no es la
actividad permanente que tiene que tener los
bomberos, que es atender emergencias y ahí
quedan espacios y vacíos en los cuales podemos
aprovechar lógicamente las emergencias suceden
en cualquier momento, pero si tenemos yo creo
que el personal y la formación y la capacidad
para seguir creciendo en la formación y
prevención y capacitación en colegios en
conjunto residenciales, en instituciones
oficiales y muchas entidades, hay que
aprovechar eso y le voy a decir con todo
respeto porque eso no es culpa suya ni de
nadie pero el día que Bucaramanga realmente
tenga una situación compleja de emergencia no
vamos a tener con qué responder, porque no
tenemos como tenemos poco personal, tenemos
pocas máquinas en buen Estado, entonces a la
hora que haya un estado difícil no tenemos con
qué lo único con lo que nosotros podríamos
responder es con tener personal capacitado en
diferentes áreas de la ciudad la única manera
de poder responder y no concursos como estaba
mirando aquí en el informe Doctor Wilson con
capacitación de tres horitas o cinco horitas



FOLIO 26
se necesita crear todo un curso de 30 horas o
40 horas que realmente la gente no quede como
que nos visitaron de bomberos sino que
aprendimos de un programa de formación esos
programas de formación se tienen en muchas
instituciones un programa donde dice módulo
uno vamos a trabajar estos módulos dos esto
modulo tres esto y vienen por lo menos
programas de 30 horas o 40 horas porque lo
digo porque la pregunta es qué capacidad de
recordación puede tener un estudiante cuando
ha tenido una formación de tres horas hace dos
años pero si nosotros tenemos un programa de
formación continua donde es mejor tener 500
personas bien capacitadas a 5000 informadas
que es completamente distinto el nivel de
competencia y reacción es completamente
distinto y como lo decía Diego Fran si hay
platica invirtámosle a la capacitación yo creo
que sería una herramienta muy importante y
sería un valor fundamental de la institución
poder parte de ese dinero invertirlo en
formación la prevención es mucho más barata
que la solución de un problema y como lo decía
hace un momento atrás doctor Wilson el día que
nosotros tengamos una situación compleja en la
ciudad hay vamos a demostrar la fortaleza que
tiene nuestra institución y seguramente
quedaremos en deuda porque no tenemos cómo
responder vamos a hablar de lo que ha venido
sucediendo en los últimos meses en Bucaramanga
con los movimientos telúricos tan fuertes que
hemos tenido ese de las 4:40 de la mañana que
fue un temblor supremamente fuerte un día
viernes a las tres de la tarde hace ocho días
antes a las tres de la tarde que yo estaba
aquí en la Universidad en clase cuando
sentimos ese sacudón ahí en una situación de
esas que esperamos que no pase a mayores,
donde llegue a ser complejo a donde corremos
si hay 50 llamados de emergencia y no tenemos
como pero si tenemos en la ciudad un montón
de gente capacitada seguramente tendremos la
posibilidad de reaccionar de una manera más
digna ante los ciudadanos entonces mi
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invitación doctor Wilson lo ha venido
haciendo muy bien lo felicitó a usted y a su
equipo pero metámosle el tema de la formación
que usted se quede con la conciencia tranquila
de saber que si hizo el mejor esfuerzo y con
lo que se tenían pudo responder pero sobre
todo en esas pequeñas inversiones que no son
muchas pero que si representan un capital
fundamental para poder reaccionar ante
situaciones complejas que se presenten en
Bucaramanga muchas gracias señor Presidente.

PRESIDENTE: Tiene la palabra el concejal Jhan
Carlos Alvernia.

H.C. JHAN CARLOS ALVERNIA VERGEL: gracias
presidente buen día a usted doctor Wilson a
todo su equipo a los honorables concejales y a
las personas que se encuentran en el día de
hoy presentes en este recinto doctor Wilson
aunque haya un superávit como lo comentan
algunos concejales yo pienso que es de
preocupación del honorable concejo el tema de
la gestión de recursos porque evidentemente
necesitamos de la modernización de bomberos de
Bucaramanga y tengo entendido que para los
municipio de categoría especial hay unos
recursos especiales en el ministerio del
interior y el ministerio de salud que yo estoy
seguro que con los amigos Senadores de
Santander con los amigos congresistas de
Santander podemos hacer una importante gestión
no sólo ahorita en campaña sino yo sé que más
adelante podemos hacer una gestión importante
para estos municipio de categoría especial y
que podamos conseguir una plática en los
ministerios eso es muy importante doctor
Wilson que usted le presente al Concejo de
Bucaramanga y no sólo al Concejo sino a la
ciudad la gestión que usted hace a nivel
nacional junto con el alcalde de Bucaramanga
me parece muy importante que modernicemos
bomberos de Bucaramanga y no simplemente
apresurarnos en las inversiones por ejemplo en
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el carro escalera yo pienso que este tipo de
carros que son tan grandes no sé qué tan
pertinente sean para las ciudades como
Bucaramanga que tienen unas calles tan
angostas no sé si ahí tendríamos que hacer un
estudio de dimensiones y movilidad sobre este
tipo de carros que son bastante grandes y lo
repito que no sé si sea tan pertinentes para
esta ciudad pero sí muy importante el tema de
la estación que pueda cubrir la zona norte y
la zona oriental de la ciudad en algunas
ciudades también están utilizando doctor
Wilson que cuando no se tiene la estación si
se tiene un carro bomberos satélite que pueda
servir de apoyo para el norte de la ciudad que
tanto necesita de la gestión de las
instituciones de la ciudad yo pienso que ahí
comuneros o en el norte podemos tener un carro
satélite que pudiera cubrir todas estas
necesidades que tiene esta parte la ciudad y
por último doctor Wilson preguntarle algo que
no vi en el informe de gestión y es el
inventario de los hidratantes que hay en la
ciudad de los hidrantes perdón de estos tubos
rojos que los ciudadanos pueden ver en algunas
esquinas ese inventario como esta hay que
hacer mantenimiento sobre estos hidrantes y en
las nuevas construcciones que se está haciendo
en este sentido doctor Wilson, gracias y
felicitarlo por este informe de gestión.

PRESIDENTE: tiene la palabra el concejal Jaime
Beltrán.

H.C.JAIME ANDRÉS BELTRAN MARTINEZ: muchas
gracias un saludo especial para la mesa
directiva y quiero para no tocar los temas que
los compañeros ya hablaron enfatizar en la
importancia que tiene esta entidad o esta
institución, porque no estamos hablando
simplemente de un proyecto social o de una
proyección humana o una proyección
estructural, estamos hablando de vidas y eso
es algo esencial dentro del ser humano y
quiero iniciar avalando la calidad del informe
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que se ha presentado ha sido uno de los
informes más completos, más concisos y más
precisos y yo creo que por eso se ha
caracterizado doctor desde el primer informe
que usted nos entregó doctor Wilson siempre se
ha caracterizado por darnos informes muy
completos pero para nosotros este es un
informe que no sólo nos muestra el avance y
crecimiento si no me interesa mucho la
proyección que usted hace al año 2017 no se
quedó simplemente en la vigencia en la que
está usted liderando sino que ampliase a la
vigencia del 2017 me parece súper interesante
creo que una de las necesidades básicas que
usted tiene se ha solucionado que es proveerle
equipos para el desarrollo pero necesitamos
urgentemente algo que le he venido hablando
desde el primer debate y es la necesidad de
tener una estación de bomberos que nos cubra
la comuna uno y dos y lo decía el concejal
Uriel,este no es un debate que se debe dilatar
esto es un debate que se debe apresurar en el
concejo porque reitero no estamos hablando
simplemente de un proyecto social un proyecto
de estructura estamos hablando de un proyecto
que salva personas y frente a eso no puede
haber demoras y frente a eso no puede haber
trabas por el contrario debe avanzarse ahora
ya entrando en la minucia de lo que usted
muestra en el informe me llama la atención que
los estados financieros mencionan en un ítem
denominado saldo por 1,328,009,828 dice que es
conformado por deudas del municipio por
recaudo de la sobretasa bomberial vigencias
anteriores y vigencia actual incluidos los
intereses pagados por el contribuyente de este
tributo y otras cuantías menores al 31
diciembre 2013 cuando yo miro el promedio en
la casilla siguiente que es el mismo ítem
aparece una nota de carácter específico al 31
diciembre 2013 con un valor de 1,419,582,559
la pregunta que yo tengo frente a estas que se
esta diferencia y dos a ¿hay atraso en el tema
de la estampilla bomberil? o de lo que estamos
hablando aquí y lo digo en torno al recaudo de
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la sobretasa bomberil lo digo entorno a que si
no hay recursos difícilmente se podrá llevar a
cabo los proyectos que usted tienen planteados
para esto entonces la pregunta es a qué se
debe esta diferencia y dos hay atraso en esas
sobretasas por último me gustaría saber si el
fondo nacional de bomberos destina algún
recurso porque lo digo porque a nivel nacional
el cuerpo de bomberos de Bucaramanga al aporte
del 2% que deben hacer las aseguradoras en
diversas pólizas de seguro con base en el
artículo 35 numeral uno de la ley 1572 del
2012 y a su vez es importante saber los
avances que se han hecho en materia de
seguridad social seguros de vida de acuerdo
al artículo 27 de esta misma ley lo digo
porque a nivel nacional debe haber un recurso
que se da de acuerdo a esta ley se está dando
de qué manera se está haciendo aquí y los
avances que hemos tenido en esto lo digo
porque difícilmente si no hay recursos no se
podrá desarrollar o tener las herramientas
necesarias para salvar vidas yo si tengo muy
claro y es que el día que Dios no quiero pase
algo ese día va haber un debate y no le van a
hablar de mejor manera es mejor dejar claras
las cosas con anterioridad y decir el día tal
que yo estuve en el Concejo yo aclaré yo
presente yo mostré que está pasando con esa
sobretasas y que está pasando con ese aporte
del gobierno nacional se está dando realmente
se está invirtiendo esto es muy importante
doctor Wilson para que la proyección que usted
tiene al año 2017 no se quede simplemente en
una visión de su institución que está
manejando sino que realmente se pueda
materializar antes de que termine esta
vigencia y muchas de las cosas que usted tiene
planteadas, gracias presidente, doctor Wilson
lo animó para que siga con este proyecto.

PRESIDENTE: Tiene la palabra el concejal John
claro
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H.C. JOHN JAIRO CLARO AREVALO: gracias
presidente, doctor Wilson, colegas, honorables
concejales, doctor Wilson, yo quiero hacer mi
intervención en algo pues que poco se ha
tocado hoy y es en lo que tiene que ver con el
recurso humano con la gente que está laborando
en esta importante entidad algunos como
voluntarios otros como integrantes del sistema
digamos como personal de planta y creo que
debo ir doctor Wilson a la ley 1505 de 2012
que es la que establece el sistema nacional de
voluntarios no solamente para la defensa civil
sino para el cuerpo de bomberos y para la Cruz
Roja colombiana pero el tema que nos compete
es el de los bomberos y yo quisiera
preguntarle pues acudiendo al artículo quinto
de la ley de la ley 1505 de 2012 donde no
solamente habla de crear y actualizar una base
permanente y única de datos de los voluntarios
activos y acreditados sino también en lo que
acudiendo al artículo 46 de esta misma ley
acerca de la profesionalización de los
bomberos de Colombia en este caso por nuestras
competencias de orden territorial en
Bucaramanga cómo va el tema con este personal
en cuanto a lo referente a la
profesionalización de los bomberos de
Bucaramanga y los estímulos ósea si han habido
estímulos para ellos como lo hace precisamente
acudiendo al artículo sexto y séptimo y noveno
el sexto pues tiene que ver con lo que es en
educación el séptimo en viviendas subsidio
familiar para este personal que es importante
porque es que hemos visto que los bomberos son
voluntarios que le meten e hombro, le mete lo
que sabemos y a veces se sacrifican tanto que
en últimas son los más por no decir los
abandonados del sistema del Estado entonces la
pregunta sería esa doctor Wilson ¿cómo va la
profesionalización? ¿que estímulos en
vivienda?, en la educación tiene el personal
que labora en el cuerpo bomberos de
Bucaramanga gracias señor Presidente.
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PRESIDENTE: tiene la palabra el concejal Raúl
Oviedo Torra.

H.C. RAÚL OVIEDO TORRA: gracias presidente un
saludo a todos los honorables concejales y
concejalas de Bucaramanga al doctor Wilson
Téllez a su asesora de bomberos a todo el
público presente a la policía nacional pues a
mí me parece que el informe de gestión lo uno
oportuno y lo otro pues se hizo un análisis
en los avances se sigue manteniendo el
superávit respecto a los valores capitalizados
en el año 2013 a mí me parece que eso es
importante se ha trabajado con la
actualización de la modernización de la planta
física y las herramientas necesarias para el
cumplimiento de las labores específicas del
cuerpo de bomberos de Bucaramanga hay nuevas
maquinarias modificación del código de ética y
buen gobierno enfocado a incorporar políticas
de administración y el estatuto anticorrupción
se ha trabajado de buena forma en el apoyo de
programas sociales del alto impacto ciudadano
capacitaciones brigadas de emergencia
adiestramiento y simulacros bueno un objeto de
análisis que yo pude hacer al informe de
gestión los estados financieros más concretos
en donde se haga alusión a toda entrada de
egresos del patrimonio económico del cuerpo de
bomberos de Bucaramanga no hay un informe
detallado de la inversión relacionada de la
compra de 40 elementos de protección personal
trajes para incendio estructurales no hay
informe detallado de la inversión relacionada
con la compra de 24 equipos de aire de autos
no hay informes detallados de la inversión
relacionada con la compra de camas colchones
y almohadas no hay informes detallados de la
inversión del valor de 158.125.764 millones
basada en electrodomésticos y otros elementos
bueno yo pienso que las recomendaciones en
cuanto a mí respecta exponer más
minuciosamente cada una de las inversiones y
gastos relacionadas en donde el patrimonio
económico del cuerpo bomberos de Bucaramanga
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es invertido es decir señalar clases modelo o
valor unitario y demás características del
objeto del contrato, segundo dejar certeza
del conocimiento uso inversión del dinero del
cuerpo de bomberos de Bucaramanga continuar
con la actualización y mejoramiento,
adquisición de vehículos para la atención de
emergencias como también trabajar para seguir
mejorando los servicios ofrecidos en la
atención al público.
Bueno pero yo si quisiera tocar un tema que me
parece importante y que fue el proyecto
acuerdos 02 del 19 de febrero de 2014 donde yo
fui ponente de dicho proyecto pero acá
lamentablemente como mucha gente cree que uno
no analiza los proyectos y que de una u otra
manera doctor Wilson Téllez usted no estuvo
acá pero ya tengo algunas razones del porque
no estuvo porque ni siquiera fue avisado por
la administración de que se iba a presentar
este proyecto al concejo de Bucaramanga
nosotros dimos ponencia positiva ponencia
negativa a este proyecto y quiero decirle
porque, porque aquí irresponsablemente por
parte de un concejal dijo que ni siquiera yo
había leído el proyecto entonces esa
irresponsabilidad no se puede cometer
lamentablemente si a ellos les hacen las
ponencias o si de una u otra manera no se leen
un acuerdo municipal no quiere decir que todos
los demás que estamos acá no lo hagamos porque
es una irresponsabilidad cuando de una u otra
manera aquí se hace uso de lo que se tiene que
hacer uso en todo lo que tiene que ver con los
acuerdo municipal y yo si quiero seguidamente
decirle porque se le dio ponencia negativa a
este proyecto porque yo no estoy en contra vía
del desarrollo de Bucaramanga y las
necesidades más con el cuerpo de bomberos que
puede prestar a esta zona irresponsablemente
por parte de uno de los concejales se toma
atribuciones que no se debe tomar y quiero
decirlo con claridad y dejar claro acá mire yo
quiero decirle una destinación inicial
definida por la corporación municipal para los
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programas de educación primaria y programas
de educación materno infantil conforme se
consignó en las respectivas escrituras
públicas 1814 del 16 de mayo de 1983 por la
notaría primera de la ciudad por eso se le dio
ponencia negativa a este proyecto porque de
este acuerdo municipal ni siquiera se
encuentra en archivo ni siquiera lo anexaron y
por lo tanto nosotros dimos ponencia negativa
a este proyecto pero irresponsablemente acá
por un concejal no se puede decir es que no se
leen los proyectos que el único sabio que hay
acá es él y que los que los lee, yo si quiero
respetuosamente solicite a la honorable
corporación administrativa que no sea aprobada
la iniciativa hasta que no se me haga público
el acuerdo municipal que dio nacimiento
contactara la compra para el predio de
matrícula inmobiliaria 367210 ubicado en el
barrio La Puntualidad entonces que aquí se
deje claridad con esto presidente que quede
sentando en el acta que aquí los proyectos
minuciosamente cuando mí me han dado por
designación de la presidencia una ponencias yo
creo que tiene que ser uno muy irresponsables
para no coger siquiera el proyecto cuando
tienen más 4 o 5 hojas a leerlo y mirar y
tomar una determinación sobre lo que hay que
hacer yo creo que los proyectos de acuerdo son
para hacer un análisis no darle ponencia
positiva y que se debata como dicen no es que
se tiene que debatir en la plenaria y sáquelo
adelante, yo pienso que es una
irresponsabilidad de parte de uno como
concejal al tomar una determinación de este
tipo que en la plenaria es donde se hacen los
debates, yo pienso que entonces para que
existen las comisiones si en las comisiones o
si le dan a uno una ponencia y esta ponencia
tiene que ser positiva pues la sacamos
adelante si tiene que ser negativa y no va
acorde con la ley pues vamos a darle ponencia
negativa a todo lo que tenga que ver con el
desarrollo estructural de la administración
municipal y por lo tanto yo si quiero hacer
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énfasis en esto en que no se presentó acuerdo
municipal en quien no lo anexaron y por lo
tanto la jurídica del municipio y yo si lo
disculpo a usted por no haber asistido a esto
porque usted ni siquiera tenía conocimiento de
que habían pasado un proyecto del acuerdo
número 02 del 19 de febrero de 2014 para que
usted hiciera presencia aquí Wilson Téllez y
quiero que haga claridad sobre esto porque es
importante que sepamos hasta acá y yo si
quiero dejarlo nuevamente sentado que siempre
que a Raúl Oviedo le dan una ponencia por lo
menos lo mínimo que hago es leerme los
acuerdos municipales o el proyecto en el cual
me dieron la ponencia, porque uno aquí no
viene a que le hagan las ponencias yo creo que
si tiene un equipo de trabajo tiene que ser
desarrollados, discernir con el equipo de
trabajo similar que falencias tiene y qué
posibilidades tiene de sacarlo adelante para
poder dar una ponencia positiva o negativa
por eso yo si quiero decirles no estoy de
ninguna manera atravesándome al desarrollo y a
una necesidad sentida por Bucaramanga,
entonces de esta manera decirles que es
importante y que es importante este informe de
gestión que usted presentó Wilson y me parece
supremamente acertado a todo como siempre a
presentado los informes, que depronto nosotros
tenemos que mirarlos detalladamente y por lo
menos leerlos para poder sacar unas
conclusiones objetivas y dar mi punto de vista
que es lo que yo hago como concejal de
Bucaramanga, pero de todas maneras decirles el
porqué se le dio ponencia negativa a esto y
si es importante vuelve y se presente este
proyecto y que se acerque este acuerdo
municipal y poder darle ponencia positiva
porque es un proyecto que necesita la ciudad
de Bucaramanga, gracias señor presidente.

PRESIDENTE: la presidencia decreta un receso
de cinco minutos.
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SECRETARIO: llamado a lista para verificación
del quórum.

SECRETARIO: señor Presidente ocho honorables
concejales asistieron al llamado a lista

PRESIDENTE: no habiendo quórum decisorio se
cita para mañana a las ocho de la mañana no
sin antes decirle al doctor Wilson…

PRESIDENTE: tiene la palabra Uriel Ortiz.

H.C. URIEL ORTIZ RUIZ: mire presidente a si no
se hacen las cosas, yo creo que usted debe
decretar un receso de cinco minutos para que
se desarme el quorum para impedirle al Partido
Liberal hablar cuando el vocero le pidió y que
quede en actas secretario le pidió a usted la
palabra como dice el reglamento y no lo dejan
hablar al Partido Liberal, yo creo que eso en
ninguna democracia existe pero ya es forma de
actuar gracias presidente.

H.C. HENRY GAMBOA MEZA: necesito la palabra
presidente.

PRESIDENTE: tiene la palabra Henry Gamboa.

H.C. HENRY GAMBOA MEZA: muy amable para
referirme al informe de gestión de hoy
desafortunadamente no nos dieron la palabra en
el momento que la solicitamos de acuerdo al
reglamento, quiero referirme en algunos
aspectos que de alguna manera no se han
tocado, es el tema que en el informe anterior
se presentaban algunas inconsistencias y
falencias con el tema de comunicaciones
habíamos propuesto que se creara la oficina
de prensa, que es importantísimo para la
difusión de todos los programas y la venta de
servicios de esta institución sería bueno que
se realizará para esta vigencia este tema, acá
hay unos recursos importantes donde les
permite a ustedes comprar equipos y ampliar el
recurso humano aprovechar esa buena gestión
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que hicieron con respecto a los recursos sobre
la gestión de riesgo me parece muy bien la
aplicación de la ley 400, la ley 1229 en
cuanto los establecimientos comerciales de
servicios los centros comerciales, hay una
serie de ventas ambulantes en algunos sectores
de Bucaramanga que están ofreciendo un alto
riesgo, que valdría la pena mirar esa parte
con salud y definitivamente acabar con esos
entornos de verdad de alta informalidad que
hay en la ciudad, hay un caso de tres casetas
que están en la carrera 17c entre la diagonal
15 y la calle 55 que sería bueno revisar ese
tema que eso no tiene ni servicio de agua no
tiene ninguna seguridad ahí en ese tema con
cilindros de gas que eso genera ciertos
inconvenientes, en el tema de atender el
riesgo jurídico que se presenta con la
administración de recursos humanos importante
establecer o hacerle una reingeniería los
procedimientos de reliquidación de la nómina
eso se requiere, un mejoramiento a los
horarios que se tienen hoy a efectos de evitar
ese riesgo jurídico que se viene presentando,
permanentemente ustedes a veces no ejecutan el
presupuesto pensando en un posible fallo en
contra de la institución y la institución no
puede pasarse toda la vida en esa situación,
el otro tema es el tema de los inservibles, yo
no sé si ustedes ya resolvieron como lo hizo
la alcaldía en el año 2012 que ya se deshizo
de esos inservibles, que es suficiente de
acuerdo a la norma como un acto administrativo
de parte de ustedes en coordinación con los
órganos de control para revisar ese tema
felicitarlos por la presentación del informe
hemos superado ampliamente estas falencias que
traíamos de verdad los felicito y nos permite
hablar con claridad y analizar y evaluar la
solidez de la entidad pero hay algunas
inquietudes que debo referirme que creo que de
alguna manera se refirió el honorable concejal
de la bancada liberal el doctor Jaime Andrés
en el tema de ejecución presupuestal de los
informes financieros hay un tema que según el
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informe presupuestal pues hay un indicador
presupuestal de ingreso muy importante que
dice que superamos la meta de los ingresos en
un 3% por encima pero igualmente hay que
felicitarlos porque en el aspectos de gastos
llegaron hasta el 81 y sobre todo que
disminuyeron los gastos de funcionamiento eso
es importante en ese aspecto sobrepasaron los
gastos de inversión con respecto a la vigencia
inmediatamente anterior, pero aquí hay una
cosa que me preocupa que las cuentas no me
cuadran y esa es una parte que toca revisar,
es que dentro de los ingresos recaudados
aparecen 14,852 millones pero resulta que si
ustedes miran el estado de actividad
financiera económico y social el estado de
perdida y ganancia que lo llamaríamos en el
sector privado aparecen un excedente de 3 mil
21 millones pero sólo los ingresos llegan a 9
mil millones entonces los otros 5 mil
millones a que obedece en donde están son los
excedentes del año inmediatamente anterior,
son los recaudos que no le han transferido al
municipio que deben entrar en el informe del
cierre fiscal que yo creo que ese cambio si
toca hacerlo porque la plata una cosa es que
usted no la reciba en sus cuentas pero en
tesorería del municipio está la plata esa
plata efectivamente hay que causarla a 31 de
diciembre, aquí toca acabar con ese cuento
porque aquí no falta 5 mil millones quiere
decir que nos falta 2 mil millones de pesos
que nos entregue la tesorería pero debe quedar
reflejado en el estado de pérdidas y ganancias
para ese efecto son mis observaciones, por lo
demás felicitarlos por el ejercicio que está
haciendo la actualización tecnológica en
cuanto a equipos a software fuentes y la
adquisición del vehículo de extensión de 3500
galones y los tres equipos adicionales, yo
creo que va muy bien en la parte financiera
que igualmente haciendo estos ajustes
arreglamos estos informes y además
felicitarlos por ese buen informe muy amable
señor presidente.
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PRESIDENTE: tiene la palabra la concejala
Sonia Navas.

H.C.SONIA SMITH NAVAS VARGAS: gracias
presidente, buenos días para los honorables
concejales de la bancada del glorioso partido
liberal del pin y usted en representación de
cambio radical, para el director de bomberos,
para la doctora Amanda y para el secretario y
para las personas presentes, yo quería
referirme primero resaltar la labor que viene
haciendo el doctor Wilson en bomberos que ha
sido una labor muy excelente y en segunda
medida pues pedirle disculpas en
representación de la bancada del partido
liberal por el proyecto que realmente no se
estudió, pero no se estudió como acaba de
decir el concejal que no está en este momento
no se estudió pienso yo y presuntamente por
negligencia de la presidencia de la Comisión,
que cometieron presuntamente se incurrió en un
prevaricato por omisión porque ese proyecto se
puso en estudio después que cuando no se podía
salir en plenaria no tenía el tiempo legal
para salir a plenaria entonces pido que se
investigue esa actuación y presuntamente una
falta disciplinaria también porque la función
de la Comisión y la función de las extras era
estudiar los proyectos y no se estudiaron los
proyectos de acuerdo porque no se radicaron
las ponencias a tiempo que no se citaron
doctor Wilson hablé con usted por teléfono y a
usted no lo citaron en ese proyecto que era
tan importante y eso es negligencia de la
presidenta de la Comisión y negligencia del
secretario que no citó a las personas que eran
es más vino a la Comisión un secretario que ni
siquiera era de la Comisión y nunca se dijo
que estaba ad hoc y una Comisión que no podía
sesionar ese día porque ya se había cumplido
el término entonces eso es presuntamente
prevaricato por omisión de parte de la
presidenta y de parte del ponente del
proyecto, quien no radicó a tiempo eso quiero
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dejar constancia e igual forma con todo
respeto presidente le digo a usted que le
falta bastante para ser senador y el senador
es el que cambia y el que legisla usted
mientras tanto debe regirse por el reglamento,
el reglamento interno del ConCejo que nos da
derecho a la bancada del partido liberal un
determinado tiempo y que también le da la ley
establece ley de bancadas que yo sepa no ha
cambiado, la ley que yo sepa no ha cambiado el
reglamento y vamos a llevar minuciosamente el
control de todos los honorables concejales del
tiempo por bancada, porque el reglamento debe
cumplirse al pie de la letra, muchas gracias y
le pidió permiso para retirarme ya que sólo
estamos la bancada del partido liberal y
secretario como derecho de petición le pido
copia del acta del día de hoy, muchísimas
gracias y con permiso.

PRESIDENTE: la presidencia informa al director
de bomberos que todas las inquietudes las
responda por escrito continúe con el orden del
día señor secretario

SECRETARIO: sexto lectura de comunicaciones

PRESIDENTE: hay comunicaciones?

SECRETARIO: no señor presidente

PRESIDENTE: continuemos con el otro punto del
orden del día.

SECRETARIO: séptimo proposiciones y asuntos
varios

PRESIDENTE: no habiendo quórum decisorio la
presidencia cita para mañana a las ocho de la
mañana
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Las anteriores intervenciones se encuentran
grabadas en archivo de voz computarizado a
la fecha.

Para constancia se firma para su aprobación
en plenaria.

Elaboro: Giovanni Rubiano
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